
2. tjedan Opće planinarske škole HPD Mosor
13 Ožujak 2018

Drugi izlet školaraca je bio Mosor, planina po kojoj naše društvo nosi ime. Podrijetlo naziva
Mosor ima nekoliko tumačenja: od fra. mons d´or - zlatna planina, od ilirskih riječi mol - brdo i
sor - izvor, i od lat. naziva Massarum.

      

  

  

U utorak na teorijskoj nastavi je predavač, a ujedno i voditelj izleta Dario Maršić govorio o prvoj
pomoći i kako reagirati u slučaju ozljede pa je naglasak izleta bio na pružanju pomoći. 

  

  

Mosor je planina u Dalmaciji i dio je planinskog lanca Dinarskog gorja. Proteže se 25 km u
smjeru paralelnim s morskom obalnom linijom od Splita i Kliškog prijevoja na sjeverozapadu,
sve do rijeke Cetine na istočnom dijelu Mosora i čineći pri tome prirodnu granicu s najvišom
dalmatinskom planinom Biokovo. Najviši vrh je Veliki Kabal (1339 m), a jedan od posjećenijih
vrhova je Vickov stup (1325 m). Po stožastom obliku istočni vrh Sveti Jure (1319 m) smatra se
najljepšim vrhom na Mosoru gdje se nalazi istoimena rimokatolička kapelica.Na Mosoru i u
njegovom podnožju nalaze se mnogobrojne špilje i jame, a zbog svoje vapnenačke građe
Mosor oskudjeva vodom, ali ipak postoji par izvora –Živica, Sedernik, Ljuvač, Studenac i
Trpošnjik. 
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Dan je lijepo započeo i sve je nagovještavalo lijep izlet. Svi školarci su poslušali zamolbu pa
nitko nije kasnio na bus što je bitno za planiranje izleta. Uz manje prometne poteškoće smo
došli do Gornjeg Sitnog (590 m), naselje na južnim padinama Mosora odakle je skupina od 50
ljudi i pokojeg psa krenula planinarskom stazom u uspon. 

  

  

Put je tipičan za Dalmaciju; kamen, krš i makija, uz koju manju pauzu stižemo do planinarskog
doma Umberto Girometta (868 m). Dom je izgrađen 1931. godine te je prostrana kamenom
zidana jednokatnica koja u prizemlju ima kuhinju, spremu i blagovaonicu za 70 gostiju, skupno
ležište (kapaciteta 80 osoba). Ima domara, kuhare, električnu energiju, tekuću vodu. Tu se
okrijepljujemo gdje je najveća potražnja za njihovim poznatim domaćim čajem. Zatim je uslijedio
uspon na vrh. 
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Krenuli smo s planom da kružnim rutom prođemo Vickov stup pa Veliki Kabal i natrag u
planinarski dom. Jakim tempom smo brzo savladavali uspon. Vrijeme se pogoršavalo,
pojačavalo je jugo, temperatura je padala, a od magle je bila slaba vidljivost, vidjelo se
petnestak ljudi iza i ispred te je komunikacija bila otežana. Puni entuzijazma i opreza bez
ozljeda dolazimo brže od očekivanog na greben te nastavljamo prema Vickovom stupu.Staza je
i dalje dobro označena, ali zahtjevna, naporna i traži veliku koncentraciju za vrijeme kretanja. 

  

  

 3 / 7



2. tjedan Opće planinarske škole HPD Mosor
13 Ožujak 2018

    Iako je Dario obećavao prekrasan pogled na Split i okolicu, dolaskom na Vickov stup sve štooko sebe vidimo je spomenuta magla koja nam se rosila na kosi. Vickov stup je zapravo kulasastavljena od čeličnih ploča, sapeta čeličnom užadi za okolne stijene da je vjetar ne odnese.Podignuli su ga članovi tadašnjeg Arsenala, planinarske sekcije Radničkog sportskog društvaBrodosplita što objašnjava njegovu specifičnu građu i konstrukciju. U njoj može sjesti i odnevremena se zakloniti devet planinara, nedovoljno za nas sve, ali nam to nije teško palo.     

    Slikali smo zajedničku fotografiju za uspomenu te smo zbog jakog juga iz sigurnosnih razlogaodgodili osvajanje Velikog Kabala za neki drugi put. Veliki Kabal je sa spomenutih 1339 metaranadmorske visine najviši vrh planine Mosor. Na samom vrhu je podignut drveni križ. Prije, doknije bilo moguće izmjeriti točno visinu, mislilo se da je Vickov stup najveći vrh Mosora.     
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    Polako, ali sigurno se spuštamo strmim putem koji vodi na livadu ispod koje se nalazi jamaGajna. Tu se nalazi spomen ploča žrtvama fašističkog terora.     

    Zatim se vraćamo s istočne strane u planinarski dom gdje za ručak imamo mukte fažolapreostalog od jučerašnjeg zbivanja „100 žena na vrh Mosora“. Nakon ručka Dario nam pokazuješto bi svaki planinar trebao imati u svome priboru prve pomoći: torbica, sterilne gaze i kompreseza prekrivanje otvorenih rana, kompresivni zavoj za kompresiju rane koja krvari,trokutastamarama za imobilizaciju ozljeđenog dijela tijela,aluplast za prekrivanje opeklina, poliesterskafolija za toplinsku izolaciju, medicinski alkohol za dezinfekciju rane, hladni oblozi za ublažavanjemodrica i osjećaja pulsirajuće boli povezane s ozljedom. Tako siti i pomalo umorni još malostojimo u domu i odmaramo zajedno s dva magarca, bez kojih bih opskrba doma za naš ručakbila znatno teža. Uslijedio je povratak zapadnim putem.     

    Izlaskom na cestu nas je i kiša uhvatila pa možemo reći da smo prošli skoro sve vremenskeuvjete. Poučeni novi iskustvima, znanjima i doživljajima smo ispunjeni otišli domovima željnoiščekujući sljedeće putovanje na Omišku Dinaru.      Tekst: Mateo Mikelić   Fotografije: Dario Maršić
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